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. Legyen X olyan diszkrét valdsziniiségi valtozd, ami a 4, 5, 6 értékeket veszi fel, sorrendben %,

Gyakorlé feladatok zarthelyi dolgozatra késziiléshez

. Egyszer dobunk egy szabalyos kockaval. Jelolje E azt az eseményt, hogy paros szamot dobunk, P

azt, hogy primszamot dobunk, N pedig azt, hogy legfeljebb 4-et (azaz 4-et vagy kevesebbet) dobunk.
Legyen tovabbd A; az az esemény, hogy a dobas eredménye i (i = 1,...,5), és jelolje még B azt,
hogy 3-nél nagyobbat dobunk. Fejezziik ki az A; és a B eseményeket az E, P és N események ill. a
halmazmiiveletek segitségével.

. Az A, B és C eseményekrdl tudjuk, hogy legalabb az egyikiik mindig bekdévetkezik, tovabba A és B

fiiggetlenek, B és C pedig egymést kizardak. Hatarozzuk meg a fenti események valdszintiségét, ha
P(A|B)=1,P(C | AUC) = 3, valamint P(ANC) = & is teljesiil.

. Egy tesztelés alatt 1évo gyartdeszkozrol kideriil, hogy a vizsgélt gyartmany 0,15 valdszinliséggel anyag-

hibés, 0,3 valdszinliséggel mérethibas, és 0,2 valésziniiséggel feliileti hibds. A hibak paronként fligget-
lenek, de egyiittesen nem: 0,02 valészintiséggel egyszerre kovetkezik be mindharom hibatipus. Mennyi
a valoszintisége, hogy egy termék hibatlan?

. Egy vizsgan a vizsgazok 75%-a A szakos, 15%-a B szakos, és 10%-a C szakos. Annak az eseménynek

a valésziniisége, hogy egy hallgatd 6tost kap, az A szakosok esetében 0,4, a B szakosokndl 0,7, és a C
szakosokndl 0,6. Ha egy személyrdl tudjuk, hogy 6tosre vizsgazott, akkor milyen valdszintiséggel lehet
a) A, b) B, c¢) C szakos?

. Egy programoz6 munkaidejének %—ét kollégakkal valé egyeztetéssel, %—ét az 1j kodok irasaval, a fenn-

maradé id6t régi kédokban valé hibakereséssel tolti. Uj kédok irdsa kozben 50% valdszintiséggel, a
régi kddokkal vald foglalkozds kozben pedig 25% valdszintiséggel hallgat zenét. Egyeztetés kozben ter-
meészetesen nem hallgat zenét. Hatdrozzuk meg annak a valészinliségét, hogy ehhez a programozéhoz
véletlenszertien bekopogva nem hallja meg a kopogast, mivel épp zenét hallgat. (A programozdt csak
munkaid6ben probaljuk felkeresni, és tudjuk, hogy zenehallgatas kozben sosem hallja meg a kopogést.)

. Egy urnaban van egy piros és egy kék golyd. Kétszer hizunk, és minden hizas utan visszarakjuk a

kihizott golyot és még egy vele megegyezo6 szinti golydt. Mi a valdszintisége, hogy két hiizas utan két
piros és két kék golyd lesz az urnaban?

Béla minden héten ugyanabbdl a két kiilonboz6 tipust sorsjegybdl vesz 1-1 darabot, tehat minden héten
mindkét tipusbdl vasarol pontosan egyet, majd a vasarlas utdn lekaparja oket. Ezekkel a sorsjegyekkel
egymastél fuggetleniil rendre 1/8 ill. 1/10 valésziniiséggel lehet nyerni. Béla sajat pénziigyi keretét
felmérve gy dont, hogy 5 hétig fog jatszani. Mi a valdsziniisége, hogy legalabb az egyik héten nyer
valamelyik sorsjeggyel? Mennyi a nyer6 sorsjegyek szamanak varhaté értéke és szérasa?

. Egy kosarba probalunk bedobni egy papirgalacsint. A taldlat valészintisége minden prébalkozasnél 0,2

(a tobbi probélkozéstdl fiiggetleniil). Mennyi a sziikséges probalkozasok varhaté értéke és szérdsa?
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valdsziniiségekkel. Tovabbd, legyen Y ~ B(n;p), ahol p annak a valdsziniisége, hogy X kisebb, mint
E(X). Tudjuk tovabba, hogy E(X + Y) tizenharomszor akkora, mint E(X — Y'). Hatdrozzuk meg n

értékét.

Az X ésY valészinliségi valtozok egylittes eloszlasat tartalmazza az alabbi tablazat, melyben két érték
ismeretlen, ezeket p és ¢ jeloli. Hatarozzuk meg p és ¢ értékét, ha tudjuk, hogy P(XY > 0) = 19/24.
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